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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 5516/01-07-2024 Ερώτηση».

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 5516/01-07-2024 Ερώτησης, σας γνωρίζουμε 

ότι κάθε Δήμος οφείλει να τηρεί το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο για την οργάνωση και 

λειτουργία των παιδικών του χαρών, ήτοι τα οριζόμενα στην υπ’ αριθ. πρωτ. 28492/2009 

(Β’ 931) απόφαση, όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. πρωτ. 27934/2014 (Β’ 2029) 

όμοια. Σύμφωνα με τις προαναφερόμενες αποφάσεις, κάθε παιδική χαρά λειτουργεί με 

ευθύνη του οικείου Δήμου, ο οποίος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή 

λειτουργία της. Στο πλαίσιο αυτό όλες οι παιδικές χαρές των Δήμων πρέπει να 

ελεγχθούν, προκειμένου να λάβουν το «Ειδικό Σήμα Πιστοποίησης Καταλληλότητας 

Λειτουργίας», ακολουθώντας τη διαδικασία πιστοποίησης, η οποία περιγράφεται 

αναλυτικά στην υπ’ αριθ. πρωτ. 44/07-08-2014 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Περαιτέρω, ως προς τον έλεγχο των παιδικών χαρών, σας γνωρίζουμε ότι η οικεία 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση συγκροτεί σε κάθε Νομό, ανάλογα με τις ανάγκες, μία ή 

περισσότερες τριμελείς Επιτροπές Ελέγχου Παιδικών Χαρών. Έργο της Επιτροπής, 

είναι η αξιολόγηση της καταλληλότητας λειτουργίας των παιδικών χαρών χωρικής της 

αρμοδιότητας, κατόπιν ελέγχου της πληρότητας του τελικού φακέλου, χωρίς να 

απαιτείται προηγουμένως επιτόπια αυτοψία, η διενέργεια της οποίας βρίσκεται στη 

διακριτική ευχέρεια της Επιτροπής. Εν συνεχεία, η καταλληλότητα κάθε παιδικής χαράς, 

βεβαιώνεται με απόφαση της Επιτροπής, όπου ορίζεται και η διάρκεια ισχύος του 

«Ειδικού Σήματος», το οποίο χορηγείται από το Υπουργείο Εσωτερικών, η δε ισχύς του 

δεν μπορεί να υπερβαίνει το ένα έτος. Επιπρόσθετα, η Επιτροπή διενεργεί 

αυτεπάγγελτα περιοδικούς ελέγχους στις παιδικές χαρές δικαιοδοσίας της και στην 



περίπτωση που διαπιστώσει ότι έχουν μεταβληθεί οι όροι και οι προϋποθέσεις βάσει 

των οποίων έχει χορηγηθεί το πιστοποιητικό καταλληλότητας της παιδικής χαράς, τότε 

θέτει εύλογη προθεσμία στην οικεία δημοτική αρχή για την επαναφορά της παιδικής 

χαράς στην κατάσταση που είχε κατά το χρόνο έκδοσης του πιστοποιητικού 

καταλληλότητας. Εάν και κατά τον επανέλεγχο διαπιστωθεί ότι η παιδική χαρά δεν έχει 

επανέλθει στην αρχική της κατάσταση, τότε η ως άνω Επιτροπή διακόπτει τη λειτουργία 

της και αφαιρεί το «Ειδικό Σήμα». 

Επίσης, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. πρωτ. 15/22-05-2015 εγκύκλιο του Υπουργείου 

Εσωτερικών, οσάκις ο οικείος Δήμος κρίνει ότι μια παιδική χαρά είναι ακατάλληλη, 
τη σφραγίζει ο ίδιος άμεσα ή αποξηλώνει τα επικίνδυνα παιχνίδια. Στην 

περίπτωση δε ατυχήματος σε παιδική χαρά, η οποία δεν είναι σφραγισμένη και είναι 

προσβάσιμη στο κοινό, ο οικείος Δήμος δεν αποποιείται την ευθύνη του με την 

τοποθέτηση πινακίδας στην οποία αναγράφεται ότι η χρήση της παιδικής χαράς γίνεται 

με ευθύνη των γονέων ή των συνοδών των ανηλίκων. 

Επισημαίνεται, ότι το Υπουργείο Εσωτερικών λειτουργεί από τον Αύγουστο του 

2014 ηλεκτρονική πλατφόρμα επικοινωνίας και διαλόγου (forum), αναφορικά με 

ζητήματα που άπτονται των παιδικών χαρών, με στόχο τη βελτιστοποίηση της 

επικοινωνίας και της συνεργασίας, καθώς και την υποβοήθηση του έργου των αρμόδιων 

υπηρεσιών των Ο.Τ.Α., των Επιτροπών Ελέγχου Παιδικών Χαρών και των 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της χώρας.

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά την Ερώτησή σας η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας - 

Στερεάς Ελλάδας έχει ζητήσει με σχετικό έγγραφο από τους Δήμους του Νομού 

Φθιώτιδας σχετικές πληροφορίες. Όταν αυτές ληφθούν στο σύνολό τους θα απαντηθούν 

και οι ανάλογες ερωτήσεις σας, με αριθμό 2, 3 και 4. 

Κατόπιν των ανωτέρω σας αναφέρω ότι το Υπουργείο Εσωτερικών με στόχο τη 

εγγύηση της ασφάλειας στις παιδικές χαρές και τη μέγιστη δυνατή προστασία των 

παιδιών εξαντλεί, στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας και των αρμοδιοτήτων του, 

όλα τα περιθώρια προκειμένου οι Δήμοι και οι Αποκεντρωμένες Διοικήσεις να 

εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους ως προς την οργάνωση, τη σωστή λειτουργία και τη 

συντήρηση των εγκαταστάσεων των παιδικών χαρών σε όλη την επικράτεια.

 

    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ Ν. ΣΠΑΝΑΚΗΣ
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